

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета
основана
21 января
1939 года

НОВАЯ



№ 64
(3616)

СРЕДА

12

августа

1981 года

ОРГАН БЫСТРИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Согретый пар-
тией заботой, цве-
ти, расти наш
край родной!

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

12 августа 1926 года был образован Быстринский ламутский туземный район, переименованный в 1932 году в Быстринский эвенский национальный район.

В декабре 1917 года за подписью В. И. Ленина была принята «Декларация прав народов России». Она провозгласила «свободное развитие национальных меньшинств и этнографических групп, населяющих территорию России».

Утверждение Советской власти в районах расселения малых народностей сопровождалось ликвидацией национального гнета, упразднением власти чиновников, уничтожением господства торговцев и промышленников.

Весной 1918 года Камчатский Совет принял специальное постановление об уравнивании в правах коренного населения.

Советское правительство проявило заботу о снабжении продовольствием Камчатской области, большинство населения которой составляли малые народности. С этой целью в июне 1918 года было выделено продовольствия на 2 миллиона 200 тысяч рублей.

Вся история нашего района — яркий пример того, как Коммунистическая партия, советское правительство, осуществляя ленинскую национальную политику, обеспечили фактическое равенство малого народа. Некогда бесправные, отсталые экономически и культурно коренные жители района сегодня вместе со всем советским народом идут по пути коммунистического строительства.

Далеко в прошлое ушли дымные юрты, составившие стойбища. На местах временных стоянок оленеводов расположились села с современными домами, культурно-бытовыми учреждениями, административными зданиями. Круглосуточное электрическое освещение давно уже заменило жирники и свечи.

Учитель и врач, связист и энергетик, механизатор и овощевод — этими неведомыми раньше профессиями владеют сегодня эвены и коряки. С самого раннего детства их дети находятся на полном государственном обеспечении, растут здоровыми, крепкими, не зная тех болезней, которые когда-то уносили десятки жизней их предков.

Большой заботой окружены труженики основной отрасли экономики — оленеводы. Их труд остался по-прежнему нелегким, но в помощь пастухам пришли домики на маршрутах кочевков, моторы «Буран», радиостанции «Гроза», транзисторные радиоприемники. Вертолетами и наземным транспортом в тундру доставляется все необходимое для нормальной работы оленеводческих звеньев. Молодежь охотно идет на смену отцам и дедам, овладевает всеми секретами оленного дела. Без отрыва от производства молодые пастухи могут получить среднее образование.

Трудно перечислить все свершения, происшедшие в районе за годы его истории. Только в десятой пятилетке построены новые школы и дома культуры, магазины, дизельная электростанция, десятки семей справили новоселья в домах со всеми удобствами.

Далеко от столицы нашей Родины расположен Быстринский район. Но мы не чувствуем себя оторванными от полнокровной жизни страны, живем одними заботами со всем советским народом. Во многих домах горят экраны телевизоров, доносящие до нас голос Москвы.

С высоким трудовым и политическим подъемом взялись быстринцы за выполнение решений XXVI съезда КПСС. Подавляющее большинство предприятий и организаций района успешно завершило планы первого полугодия.

Путь, пройденный за 55 лет, не был легким. Но тем дороже нам сегодняшний юбилей — еще одна памятная дата славной истории Быстринского района.

С праздником, земляки!



Существенная помощь

Долгожданная солнечная погода наконец установилась. На легком ветре быстро сохнет скошенная трава. Убрать ее как можно скорее, приготовить побольше кормов для совхозного скота стремятся и рабочие совхоза, и представители районных организаций, участвующие в косовице.

Кипит работа на покосах. В районе 47-го километра, где заготовку сена ведут косари во главе с А. В. Яшкиным, отлично трудились работники Анавайского сельсовета и кабельного участка. Ими заготовлено 25 тонн высококачественного сена.

Особенно хочу отметить высокое сознание и организованность, слаженную работу представителей районного узла связи. Они не только перерывали свое задание, но и, откликнувшись на нашу просьбу, заготовили дополнительно 3



Ему есть о чем рассказать молодежи. Чего только не приключалось в тундре за долгую трудовую жизнь. Опытного пастуха с интересом слушают и люди постарше — кажется нет такого слу-

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Сегодня исполнилось 55 лет со дня образования Быстринского национального района. В жизни эвенов и коряков эти годы стали целой эпохой.

55 лет — это мало в масштабах истории. Но за эти годы в судьбе народностей Севера произошли такие преобразования, которые равны делам целых столетий. Только свободным людям, на свободной земле под силу то, что мы имеем сейчас. Эвены и коряки, другие малые народности Севера в полной мере пользуются правами, гарантированными Конституцией СССР. Под руководством Коммунистической партии они уверенно идут дорогой, указанной великим Лениным, претворяя в действительность грандиозные предначертания, выработанные XXVI съездом КПСС.

Все, что достигнуто, все, что построено у нас, в Быстринском национальном районе — дело рук, творчества и вдохновения людей, живущих здесь. Каждый прожитый нами день, каждый трудовой успех и каждая победа — частица великого дела строительства коммунизма.

Дорогие товарищи, друзья! Районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов сердечно поздравляют Вас с юбилеем нашего района. Желаю счастья каждой семье, радости и процветания, мира и новых трудовых успехов во имя торжества коммунизма!

Районный комитет партии,
Исполком районного Совета народных депутатов.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

тонны сена. А всего связистами сдано 15 тонн отличного сена.

Общими усилиями мы уже заготовили более 120 тонн сена. На вывозке его со Снежной постоянно работают две автомашины. Прессованное сено укладываем под навес, а остальное стогуем здесь же, на специально отведенной под сеновал площадке. В прошедший выходной организовали воскресник по вывозке сена с 14-го километра.

От имени своего коллектива благодарю всех участников сенокоса за существенную помощь. Хочу одновременно напомнить коллективу промыслового участка по использованию глубинного тепла Земли, что он не выполнил своих обязательств.

В. ЛЕБЕДЕВ,
директор совхоза
«Анавайский».

Отличная труженица

Галина Владимировна Емельянова в нашем РСУ работает с 1974 года. Долгое время она возглавляла бригаду отделочников, является парторганизатором бригады, в которой трудится теперь.

Свои производственные и общественные задания коммунист Г. В. Емельянова стремится выполнять «на отлично».

В составе бригады из 6 человек, нынче она командирована на месяц в Оссору для помощи местному РСУ. Еще десять дней назад Г. В. Емельянова по телефону доложила о выполнении задания по отделке здания Оссорской ДЭС на 200 процентов.

Ю. КУРАКИН,
секретарь парторгани-
зации РСУ.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

чая, на который он не смог бы дать ответа. Оттого вечерами в юрте всегда собирается тесный кружок.

Илья Иванович Адуканов (на снимке) уже на пенсии. Однако не сидит он, сложа руки. Очень заинтересован в развитии национальных видов спорта. Это его заслуга, что на День оленевода в текущем году наш совхоз выставил для участия в спортивных состязаниях девять оленьих упряжек.

А нынешним летом, когда заболел звеньевой пятого звена Э. Я. Пелат, лучшей замены передовому звеньевому, чем И. И. Адуканов, мы не нашли.

Под его руководством хорошо проходила летовка табуна пятого звена: достигнут высокий нагул

оленей, не допущено ни одного случая вспышки копытки.

Недавно возвратившись с действительной службы в Советской Армии Сережа Мандятов, а также Витя Коерков с помощью И. И. Адуканова постигли основы пастушеского мастерства. Можно сказать, им очень повезло с таким наставником.

А когда выздоровел Э. Я. Пелат и вернулся в звено, не уехал в село И. И. Адуканов. Остался в коллективе опытным пастухом. Да и не только по должности он опытен. Принимая это, стремится ветеран труда передать свой богатый опыт молодой смене.

Г. ДЕЙНЕКА,
секретарь парткома
совхоза «Анавайский».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Оленеводство, как и 55 лет назад — основная отрасль экономики района. Сегодня оно развивается на научной основе по пути интенсификации. Если в 1935 году продажа оленьего мяса составляла 12,9 центнера, в 1944 году — 162 центнера, то в прошлом году 349 тонн.

В 1932 году в район завезли из Козыревска трех коров и одну телку. До 1939 года молочный скот был только в подсобном хозяйстве рыбокооператива. Сегодня поголовье крупного рогатого скота в совхозах составляет свыше 200 голов.

Еще в начале 30-х годов в районе не выращивали картофель и овощи, а сегодня быстринцы полностью обеспечивают себя этими продуктами питания.

В 1936 году в районе было пять пароконных плугов и пять железных борон. В настоящее время совхозы района обеспечены автомашинами и тракторами, различными сельскохозяйственным инвентарем.

В апреле 1936 года в Эссо установлена первая радиостанция. Ныне район имеет круглосуточную телеграфно-телефонную связь с Петропавловском-Камчатским. Наличие телеграфов на тысячу жителей значительно превышает общесоюзный уровень. С 1980 года район принимает телевизионные передачи.

Товарооборот рыбокооператива в 1969 году составлял 1,5 миллиона рублей. В прошлом году населению района было продано продовольственных и промышленных товаров на 3,6 миллиона рублей.

